
Ηλεκτρονικοι Υπολογιστες Ι

Θέµατα Προόδου Νοεµβρίου 2015 (Α΄)

1. Ο αλγόριθµος του Gauss για τον υπολογισµό της ηµεροµηνίας του
Πάσχα των Ορθοδόξων σε συγκεκριµένο έτος (µέχρι το 2099) είναι ο
εξής :

• Θεωρούµε ως δεδοµένο εισόδου το έτος που µας ενδιαφέρει.

• Ορίζουµε κάποιες ακέραιες ποσότητες σύµφωνα µε τους ακόλου-
ϑους τύπους :

(αʹ) r1 = υπόλοιπο διαίρεσης του έτους µε το 19.
(ϐʹ) r2 = υπόλοιπο διαίρεσης του έτους µε το 4.
(γʹ) r3 = υπόλοιπο διαίρεσης του έτους µε το 7.
(δʹ) ra = 19 r1 + 16.
(εʹ) r4 = υπόλοιπο διαίρεσης του ra µε το 30.
(ϛʹ) rb = 2(r2 + 2r3 + 3r4).
(Ϲʹ) r5 = υπόλοιπο διαίρεσης του rb µε το 7.
(ηʹ) rc = r4 + r5 + 3.

• Το rc είναι η ηµεροµηνία του Απριλίου του συγκεκριµένου έτους,
που πέφτει Πάσχα. Αν το rc είναι µεγαλύτερο από 30, τότε το
Πάσχα είναι στις (rc-30) Μαΐου.

Πόσες ϕορές κατά τα έτη 1940–2010 το Πάσχα έπεφτε το Μάιο ;

2. ΄Ενας ϑετικός ακέραιος (εκτός του 1) είναι πρώτος αν δεν διαιρείται ακρι-
ϐώς µε κάποιο ακέραιο αριθµό εκτός από το 1 και τον εαυτό του.

Γράψτε πρόγραµµα που να ϐρίσκει τους πρώτους αριθµούς µέχρι το
100000 και να τους αποθηκεύει στο αρχείο ‘‘primes’’, τον καθένα σε
ξεχωριστή γραµµή.

3. Βρείτε και τυπώστε στο αρχείο ‘‘444.txt’’, όλους τους ϑετικούς ακέραιους
αριθµούς µε το πολύ 4 ψηφία, που έχουν την ιδιότητα το τετράγωνό τους
να τελειώνει σε 444.

Να στείλετε τους κώδικες που ϑα γράψετε, ως συνηµµένους στο

ety114@edu.materials.uoc.gr.

∆ιάρκεια: 90 λεπτά Καλή επιτυχία !


